
p

8

U;wVu ds xfr ds fu;e



cy

cy ds izHkko&

esa

cuh jgrh
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jgrs gSaA

fd,A bu fu;eksa dks U;wVu ds xfr ds fu;e dgrs gSaA

¼tM+Ro ds fu;e½ U;wVu ds xfr dk igyk fu;e

A
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nSfud thou esa U;wVu ds xfr dk izFke fu;e

vkxs dh vksj tkus ls cpkrh gSA

oLrq
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A
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p

p = laosx

p

laosx (Momentum)

de nOz ;eku okyh 

nzO;eku dh SI bdkbZ
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p

m

mldk



p

p

p

dh

laosx]

dh

{p = kg x m/s}
{p = kgm/s   }

Vªd

;g Vªd

Vªd

Vªd

Vªd
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Vªd



p

p

k

1kg

µ

µ

p
1

p2

(   p)                                                              ( p -p )2 1

laosx esa ifjorZu
le; vof/k

lehdj.k½

SI ;k U;wVu (N)

m/s2
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0

rc

Åij fy[ks 

nks vyx fn”kkvksa esa dk;Z djrs gSaA

canwd dk izfr{ksi.k

113


